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sessão.

Mesa.

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Está aberta a

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu fiz uma solicitação, que foi acatada pelo Presidente desta

Casa, Deputado Fábio Barcellos, para que na seqüência fosse apreciado um

projeto de minha autoria, o item n° 23, que foi substituído pelo projeto de

interesse dos servidores.

Solicito a V.Exa. que coloque de imediato para votação. Trata-se

do Projeto de Lei n° 235, de 2003.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Deputado

João de Deus, não há acordo para apreciação desse projeto.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Quem disse?

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - O Deputado

Peniel Pacheco, Líder do PDT.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr, Presidente, o Deputado

Peniel Pacheco disse que é contra. S.Exa. não disse que não há acordo.
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, sugiro a V.Exa. que proceda imediatamente à votação, em

segundo turno, e que o projeto proposto pelo Deputado João de Deus seja

apreciado pelo Colégio de Líderes para verificar se há acordo ou não.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Perfeito,

Deputada Aríete Sampaio.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, o projeto já está

acordado pelo Colégio de Líderes.

A Deputada Erika Kokay já disse para mim que não há nenhum

óbice e que votará contra e o Deputado Peniel Pacheco acabou de se

manifestar. Parece até que há uma marcação contra mim, Sr. Presidente.

Solicito que V.Exa. coloque o projeto para ser votado.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA)

Procederemos à apreciação do item a ser apreciado em segundo turno.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, V.Exa. tem de

deferir minha solicitação.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Deputado

João de Deus, a solicitação de V.Exa. está indeferida em função da

comunicação dos Líderes.
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DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Qual foi o Líder que comunicou a

V.Exa.?

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Primeiro o

Deputado Peniel Pacheco, depois a Vice-Líder, Deputada Aríete Sampaio.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, o Deputado

Peniel Pacheco não foi à tribuna comunicar nada a V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - A Deputada

Aríete Sampaio é Vice-Líder.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - A Líder está aí. Como S.Exa.

pôde se posicionar?

Se V.Exas. querem me prejudicar, vou tumultuar a sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA)

Procederemos à apreciação do Projeto de Lei n° 2.162, de 2005.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, V.Exa. tem de dar

um norte à questão sobre o meu projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - O norte está

dado, Deputado João de Deus. O norte está dado, eu só peço que V.Exa.

procure a Líder do PT, verifique se há acordo e me comunique. Então,

colocarei em apreciação em seguida.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Mas estou dizendo a V.Exa. que

a Líder do PT já disse que não há nenhum óbice em votar o projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Mas a

Deputada Aríete Sampaio, que é Vice-Líder, disse que não. Então, precisa

se resolver isso.
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DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Então, a Vice-Líder manda mais

do que a Líder?

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Se a Vice-

Líder for a que estiver presente será a Líder.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Mas a Deputada Erika Kokay

está presente,

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - S.Exa. está

na sala do cafezinho e lá não é o plenário, Deputado João de Deus.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, nós estamos, neste momento, discutindo o encaminhamento

desse projeto.

Solicito paciência ao Deputado João de Deus para que votemos,

em segundo turno, enquanto decidimos.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Item n° 20:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 2.162, de

2005, de autoria do Poder Executivo, que "acrescenta o § 4° ao art. 2° da Lei

n° 3.383, de 2 de julho de 2004, que 'disciplina a concessão de incentivos

tarifários a grandes consumidores industriais de água, e dá outras

providências'".
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Esta Presidência informa que a apreciação desse item exige o

quorum de dois terços dos Parlamentares e está havendo um processo de

acordo em plenário. Então, passaremos à apreciação do Projeto de Lei n°

1.161, de 2003.

Item n° 21:

Discussão, em 2° turno, e votação do Projeto de Lei n° 1.161, de

2003, de autoria do Deputado José Edmar, que "dispõe sobre a inscrição

dos Postos de Abastecimento, Lavagem e Lubrificação no cadastro fiscal do

Distrito Federal",

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PRONA. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata

apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Não havendo

objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final ao Projeto de Lei n° 1.161, de 2003,

de autoria do Deputado José Edmar, que "dispõe sobre a inscrição dos

Postos de Abastecimento, Lavagem e Lubrificação no cadastro fiscal do

Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 25:

Discussão, em 2° turno, e votação do Projeto de Lei n° 2.166, de

2005, de autoria da Deputada Ivelise Longhi, que "altera a Lei n° 992, de 28

de dezembro de 1995, que 'dispõe sobre parcelamento de solo para fins

urbanos e dá outras providências'1'.

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

Chegou a comunicação da Líder em exercício do Partido dos

Trabalhadores, Deputada Aríete Sampaio, assegurando votação do projeto

de lei de autoria do Deputado João de Deus.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PRONA. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata

apreciação da redação final do Projeto de Lei n° 2.166, de 2005.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Não havendo

objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.166, de 2005,

de autoria da Deputada Ivelise Longhi, que "altera a Lei n° 992, de 28 de

dezembro de 1995, que 'dispõe sobre parcelamento de solo para fins

urbanos e dá outras providências"1.

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 26:

Discussão, em 2° turno, e votação do Projeto de Lei n° 2.035, de

2005, de autoria do Deputado Aguinaldo de Jesus, que "dispõe sobre a

mudança na capa do carne de IPTU/TLP e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PRONA. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata

apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Não havendo

objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.035, de 2005,

de autoria do Deputado Aguinaldo de Jesus, que "dispõe sobre a mudança

na capa do carne de IPTU/TLP e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 23:

Discussão, em 1° turno, e votação do Projeto de Lei n° 235, de

2003, de autoria do Deputado João de Deus, que "cria no âmbito do Distrito

Federal o sistema de motoservice e dá outras providências".
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Relator: Deputado - CAS.

Solicito à Deputada Eurides Brito que emita parecer da Comissão

de Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem

revisão da oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos

Sociais ao Projeto de Lei n° 235, de 2003, de autoria do Deputado João de

Deus, que "cria, no âmbito do Distrito Federal, o sistema de motoservice e

dá outras providências".

O projeto de lei pretende criar, no âmbito do Distrito Federal, o

sistema de motoservice classificado em: regular - serviço executado de

forma contínua e permanente; extraordinário - serviço executado para

atender às necessidades excepcionais de transportes causadas por fatores

eventuais.

O §1° diz que as motocicletas deverão ser equipadas com todos

os equipamentos de segurança para o transporte de passageiro, em todo o

Distrito Federal, e as motocicletas deverão ser submetidas à vistoria pela

Secretaria de Transporte do Distrito Federal, ficando proibidas às

motocicletas, segundo o § 3° do art. 1°, de estacionarem nos pontos oficiais

de paradas de ônibus e de táxi, só podendo fazê-lo a uma distância mínima

de 100 metros dos referidos pontos.

O art. 2° dá a sugestão de que, uma vez aprovado o projeto,

evidentemente, os veículos motocicletas, para operar o sistema de

motoservice, deverão atender às seguintes exigências: obrigatoriamente

pertencer ao titular e outras providências, como potência do motor,

obrigatoriedade de ser licenciada pela Secretaria de Transporte, alça
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metálica lateral, dispositivo luminoso de identificação instalado e cano de

descarga revestido com material isolante.

No art. 3° vêm as competências do sistema de motoservice, O

inciso l versa sobre as seguintes necessidades: dispor de dois capacetes

com viseiras, para uso obrigatório do condutor e do passageiro; transportar

toucas descartáveis para uso dos passageiros; usar obrigatoriamente luvas;

ter idade mínima de 18 anos e, no mínimo, um ano de habilitação; usar

colete de segurança de fácil visualização, constando nome e telefone do

proprietário.

Passageiro, para efeito desta lei, é a pessoa a ser conduzida em

motocicleta pelo serviço motoservice sem prejuízo das obrigações legais

perante a legalização civil e de trânsito. O passageiro do sistema obedecerá

as seguintes exigências: será conduzido individualmente e usará

obrigatoriamente capacete com touca de proteção higiênica individual e

descartável.

Art. 5° - O motociclista não autorizado, ao operar o sistema

motoservice, que for autuado por operar irregularmente sem a competente

licença da Secretaria de Transporte, pagará multas que aqui estão

estabelecidas.

Art. 7° - A lei entrará em vigor na data de sua publicação,

revogando-se as disposições em contrário.

Na justificação, o autor apresenta o serviço dizendo que isso já

vem sendo usado em outras regiões do País e que não pretende criar

obstáculo à vida dos motoristas de táxi, mas sim dar uma opção a mais para
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0 indivíduo que precisa se deslocar com maior rapidez de um lugar para o

outro, sem maiores implicações com os demais serviços.

Sr. Presidente, pela Comissão de Assuntos Sociais,

encaminhamos pela aprovação do projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Em

discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados, com

1 voto contrário.

Solicito a Deputada Eliana Pedrosa que emita o parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PFL. Para emitir parecer. Sem

revisão da oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 235, de 2003, de autoria do

Deputado João de Deus, que "cria, no âmbito do Distrito Federal, o sistema

de motoservice e dá outras providências."

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,

tendo em vista que o projeto não trará nenhuma despesa para o Poder

Executivo e, por conseqüência, nenhum impacto orçamentário e financeiro,

somos pela sua admissibilidade, por não ferir a Lei de Responsabilidade

Fiscal nem a Lei Orgânica do Distrito Federal.

É o parecer, Sr. Presidente.
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Em

discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 14 Deputados, com 1 voto

contrário.

Solicito ao Deputado Expedito Bandeira que emita o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO EXPEDITO BANDEIRA (PRP. Para emitir parecer.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de

Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 235, de 2003, que "cria, no

âmbito do Distrito Federal, o sistema de motoservice e dá outras

providências".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela

aprovação do referido projeto.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Em

discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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Está aprovado com a presença de 15 Deputados, com 2 votos

contrários.

Em discussão, em primeiro turno, o projeto.

Concedo a palavra à Deputada Aríete Sampaio.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, este projeto do Deputado João de Deus já foi

aprovado nesta Casa, vetado pelo Sr. Governador e mantido pelos

Deputados Distritais. Por esta razão e por considerar que nele há vício de

constitucionalidade, a Bancada do Partido dos Trabalhadores votará contra a

proposição.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado João de Deus.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PMDB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, na verdade, a minha intenção é a de ajudar

aquelas pessoas que mais precisam trabalhar no Distrito Federal. Tenho

certeza de que este projeto, aprovado por esta Casa, sensibilizará o

Governador do Distrito Federal, um homem que pensa no emprego, e,

conseqüentemente, também mexerá com a economia da cidade. Por isso,

peço o voto de confiança aos nobre Pares para que contribuamos com a

geração de emprego.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Consulto a

Líder Deputada Erika Kokay se há posição da Bancada com relação a este

projeto.

Continua em discussão.
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Concedo a palavra ao Deputado Peniel Pacheco.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PDT. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, comuniquei ao Deputado João de Deus

que eu não tinha condições de votar favoravelmente a este projeto - e as

razões são óbvias, no meu entendimento. Primeiro, há uma flagrante

inconstiíucionalidade: o projeto não tem condições de prosperar porque não

compete à Câmara Legislativa legislar sobre esta matéria. Segundo, creio

que o Deputado João de Deus tem, sim, um objetivo de atender a essa

categoria chamada motoboys, ou motose/v/ce, que hoje já representa, no

Distrito Federal, um contigente bastante alto, o que, de certa forma, aumenta

a incidência de acidentes - alguns de graves proporções.

Se liberarmos a existência do mototáxi, isso incrementará ainda

mais o número de motos que circulam pela cidade e, o que é mais grave,

com passageiros na garupa. A moto é um veículo que não oferece muita

segurança, especialmente ao passageiro, que, no caso de imperícia, de

imprudência, de acidente, sofrerá sérias lesões. Até em baixa velocidade,

uma queda de moto pode ser fatal. Deixo bem claro que voto contrário ao

projeto. Disse ao Deputado João de Deus que não tinha condição de votar

favorável à matéria, porque, filosoficamente, uma cidade como Brasília não

comporta isso, Ela tem uma das maiores frotas de veículos per capita do

Brasil e terá a inserção de um número elevado de motos que irão circular na

cidade, principalmente na condução de passageiros, muitas vezes, sem

nenhuma experiência para andar de moto. Até para o passageiro, deve

existir um controle, senão ele derruba o condutor e os dois caem.
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Não me delongarei mais. Digo apenas que meu voto será

contrário ao projeto por entender que ele, de uma certa forma, representa

um risco à população que ficará exposta a esse tipo de serviço.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Wilson Lima.

DEPUTADO WILSON LIMA (PRONA. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, não vou enumerar os contra do projeto, porque

o Deputado Peniel Pacheco e outros Deputados já se pronunciaram sobre

isso. Embora os colegas nesta Casa tenham me ajudado, o Governador

achou que estávamos fazendo graça com a cara dele quando aprovamos o

projeto da lei das filas. Reapresentei o projeto. O Governador o vetou e

derrubamos o veto, Hoje é uma lei que o Brasil todo e o exterior aplaudem.

Na Alemanha e em alguns estados dos Estados Unidos, esse projeto tornou-

se lei.

Na semana passada, vimos um depoimento aqui em Brasília de

uma pessoa que recebeu R$ 600,00 (seiscentos reais) e disse: "não estou

comemorando por ter recebido R$ 600,00 (seisceníos reais) no juizado

especial de pequenas causas, mas pelo aspecto social". Ou seja, pela

dignidade. Há o projeto do parque solidário. O Governador também o vetou.

Esta Casa derrubou o veto. Eu e a Deputada Maninha reapreseníamos o

projeto e o aprovamos, mas o Governador tornou a vetá-lo e hoje S.Exa. é

cumpridor dessa lei Federal.

Parabenizo o Deputado João de Deus pela persistência. Nós,

Deputados, somos líderes e temos objetivos. Já fui parceiro do Deputado
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João de Deus nesse projeto que trará empregos para a sociedade e ajudará

as pessoas que precisam locomover-se. Claro que fico apreensivo quanto a

possíveis acidentes, mas ao mesmo tempo sei que o projeto gerará trabalho

e locomoção para várias pessoas. Espero que as pessoas que utilizam

desse veículo sejam cada vez mais prudentes. Também é projeto de minha

autoria que o Detran tenha uma escola permanente de aulas, para que haja

prudência por parte dos motociclistas desta cidade.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Floresta.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, dirijo-me à bancada do Partido dos

Trabalhadores, pois não houve debate sobre esse importante projeto social.

Eu gostaria que esse processo fosse melhor apreciado pela bancada. Da

outra vez, votei favoravelmente ao projeto do Deputado João de Deus. Eu

mesmo tenho um irmão que trabalha como motoboy em Fortaleza. Lá essa

profissão foi regulamentada. O Ceará foi o primeiro Estado em que essa

profissão foi regulamentada. Acompanhei esse debate e o considero

importante. Inclusive meu irmão mantém a sua família com esse trabalho.

Não vejo porque não aprovamos esse projeto.

Peço à nossa bancada que pelo menos libere o voto, porque se

ela mantiver o voto, evidente que eu vou votar coerente com a bancada.

Agora, digo a V.Exas. que tenho exemplos significativos que me levam a

entender a importância social desse projeto.
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(Assume a Presidência o Deputado Chico Floresta.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, a apreciação desta matéria não é nova nesta

Casa. Não temos poder para regulamentar a profissão de mototaxista. Tanto

não temos que acompanhei essa discussão no Congresso Nacional, com os

mototaxistas, e ali ficou absolutamente claro que depende de uma lei a ser

instituída pelo Congresso Nacional.

Além disso, Sr. Presidente, o Deputado Expedito Bandeira tem

razão ao argumentar que o projeto de autoria de S.Exa. foi retirado de pauta,

e tantas vezes S.Exa. o modificou, porque se legislava sobre transporte -

como foi também retirado o projeto do transporte escolar e outros mais. Foi

dito aqui que esperaríamos uma articulação e um plano diretor de transporte.

Não podemos simplesmente legislar pontualmente. É tanto, Sr. Presidente,

que temos a oposição a este projeto não apenas dos rodoviários como

também dos próprios taxistas.

Os taxistas hoje dizem que se esse projeto vai instituir empregos

para os mototaxistas, pode retirar emprego dos taxistas. Não temos como

analisar pontualmente isso. O Deputado Expedito Bandeira tem razão com

relação a isso: - e me dizia isso o Deputado Paulo Tadeu, na sala do

cafezinho, o que me fez refletir sobre a questão -, que impedimos de trazer à

votação um projeto que aumentava o número de pessoas que seriam
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transportadas pelo transporte alternativo, de dezesseis para vinte e duas

pessoas, mas estamos autorizando que as pessoas sejam transportadas por

meio de uma moto.

Portanto, Sr. Presidente, sem entrar no mérito da discussão do

transporte em si, do mototáxi, estabeleço duas objeções para a aprovação

desse projeto. A primeira é que estamos legislando pontualmente. Portanto,

estamos prejudicando outros segmentos, sem que tenhamos uma discussão

do plano diretor. E a segunda é que não cabe a nós fazermos isso. Esse

projeto já sofreu um veto e não o derrubamos.

Para resumir, eu diria que a posição da bancada do Partido dos

Trabalhadores, por maioria, é uma posição contrária a este projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Continua em

discussão, (Pausa.)

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 12 votos favoráveis, 5 votos contrários.

Houve 7 ausências.

Está aprovado,

A matéria segue a tramitação regimental.

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os

trabalhos, convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente

após esta.

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 00h11min.)
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sessão.

Mesa,

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Está aberta a

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu fiz uma solicitação, que foi acatada pelo Presidente desta

Casa, Deputado Fábio Barcellos, para que na seqüência fosse apreciado um

projeto de minha autoria, o item n° 23, que foi substituído pelo projeto de

interesse dos servidores.

Solícito a V.Exa. que coloque de imediato para votação. Trata-se

do Projeto de Lei n° 235, de 2003.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Deputado

João de Deus, não há acordo para apreciação desse projeto.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Quem disse?

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - O Deputado

Peniel Pacheco, Líder do PDT.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, o Deputado Peniel

Pacheco disse que é contra. S.Exa. não disse que não há acordo.
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, sugiro a V.Exa. que proceda imediatamente à votação, em

segundo turno, e que o projeto proposto pelo Deputado João de Deus seja

apreciado pelo Colégio de Líderes para verificar se há acordo ou não.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Perfeito,

Deputada Aríete Sampaio.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, o projeto já está

acordado pelo Colégio de Líderes.

A Deputada Erika Kokay já disse para mim que não há nenhum

óbice e que votará contra e o Deputado Peniel Pacheco acabou de se

manifestar. Parece até que há uma marcação contra mim, Sr. Presidente.

Solicito que V.Exa. coloque o projeto para ser votado.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Procederemos

à apreciação do item a ser apreciado em segundo turno,

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, V.Exa. tem de

deferir minha solicitação.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Deputado

João de Deus, a solicitação de V.Exa. está indeferida em função da

comunicação dos Líderes.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Qual foi o Líder que comunicou a

V.Exa.?
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Primeiro o

Deputado Peniel Pacheco, depois a Vice-Líder, Deputada Aríete Sampaio.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, o Deputado Peniel

Pacheco não foi à tribuna comunicar nada a V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - A Deputada

Aríete Sampaio é Vice-Líder.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - A Líder está aí. Como S.Exa.

pôde se posicionar?

Se V.Exas. querem me prejudicar, vou tumultuar a sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Procederemos

à apreciação do Projeto de Lei n° 2.162, de 2005.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, V.Exa. tem de dar

um norte à questão sobre o meu projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - O norte está

dado, Deputado João de Deus. O norte está dado, eu só peço que V.Exa.

procure a Líder do PT, verifique se há acordo e me comunique. Então,

colocarei em apreciação em seguida.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Mas estou dizendo a V.Exa. que

a Líder do PT já disse que não há nenhum óbice em votar o projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Mas a

Deputada Aríete Sampaio, que é Vice-Líder, disse que não. Então, precisa

se resolver isso.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Então, a Vice-Líder manda mais

do que a Líder?
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Se a Vice-

Líder for a que estiver presente será a Líder.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Mas a Deputada Erika Kokay está

presente.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - S.Exa. está na

sala do cafezinho e lá não é o plenário, Deputado João de Deus.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, nós estamos, neste momento, discutindo o encaminhamento

desse projeto.

Solicito paciência ao Deputado João de Deus para que votemos,

em segundo turno, enquanto decidimos.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Item n° 20:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 2.162, de

2005, de autoria do Poder Executivo, que "acrescenta o § 4° ao art. 2° da Lei

n° 3.383, de 2 de julho de 2004, que 'disciplina a concessão de incentivos

tarifários a grandes consumidores industriais de água, e dá outras

providências'".

Esta Presidência informa que a apreciação desse item exige o

quorum de dois terços dos Parlamentares e está havendo um processo de
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acordo em plenário. Então, passaremos à apreciação do Projeto de Lei n°

1.161, de 2003.

Item n° 21:

Discussão, em 2° turno, e votação do Projeto de Lei n° 1.161, de

2003, de autoria do Deputado José Edmar, que "dispõe sobre a inscrição dos

Postos de Abastecimento, Lavagem e Lubrificação no cadastro fiscal do

Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. ^

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PRONA. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata

apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Não havendo

objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final ao Projeto de Lei n° 1.161, de 2003,

de autoria do Deputado José Edmar, que "dispõe sobre a inscrição dos
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Postos de Abastecimento, Lavagem e Lubrificação no cadastro fiscal do

Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 25:

Discussão, em 2° turno, e votação do Projeto de Lei n° 2.166, de

2005, de autoria da Deputada Ivelise Longhi, que "altera a Lei n° 992, de 28

de dezembro de 1995, que 'dispõe sobre parcelamento de solo para fins

urbanos e dá outras providências'".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se, (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. ^

Chegou a comunicação da Líder em exercício do Partido dos

Trabalhadores, Deputada Aríete Sampaio, assegurando votação do projeto

de lei de autoria do Deputado João de Deus.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.
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DEPUTADO WILSON LIMA (PRONA. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata

apreciação da redação final do Projeto de Lei n° 2.166, de 2005.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Não havendo

objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.166, de 2005,

de autoria da Deputada Ivelise Longhi, que "altera a Lei n° 992, de 28 de

dezembro de 1995, que 'dispõe sobre parcelamento de solo para fins

urbanos e dá outras providências'".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 26:

Discussão, em 2° turno, e votação do Projeto de Lei n° 2.035, de

2005, de autoria do Deputado Aguinaldo de Jesus, que "dispõe sobre a

mudança na capa do carne de IPTU/TLP e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. /
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DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PRONA. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata

apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Não havendo

objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.035, de 2005,

de autoria do Deputado Aguinaldo de Jesus, que "dispõe sobre a mudança

na capa do carne de IPTU/TLP e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Item n° 23:

Discussão, em 1° turno, e votação do Projeto de Lei n° 235, de

2003, de autoria do Deputado João de Deus, que "cria no âmbito do Distrito

Federal o sistema de motoservice e dá outras providências".

Relator: Deputado - CAS.

Solicito à Deputada Eurides Brito que emita parecer da Comissão

de Assuntos Sociais sobre a matéria.
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem

revisão da oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos

Sociais ao Projeto de Lei n° 235, de 2003, de autoria do Deputado João de

Deus, que "cria, no âmbito do Distrito Federal, o sistema de motoservice e dá

outras providências".

O projeto de lei pretende criar, no âmbito do Distrito Federal, o

sistema de motoservice classificado em: regular - serviço executado de

forma contínua e permanente; extraordinário - serviço executado para

atender às necessidades excepcionais de transportes causadas por fatores

eventuais.

O §1° diz que as motocicletas deverão ser equipadas com todos

os equipamentos de segurança para o transporte de passageiro, em todo o

Distrito Federal, e as motocicletas deverão ser submetidas à vistoria pela

Secretaria de Transporte do Distrito Federal, ficando proibidas às

motocicletas, segundo o § 3° do art. 1°, de estacionarem nos pontos oficiais

de paradas de ônibus e de táxi, só podendo fazê-lo a uma distância mínima

de 100 metros dos referidos pontos.

O art. 2° dá a sugestão de que, uma vez aprovado o projeto,

evidentemente, os veículos motocicletas, para operar o sistema de

motoservice, deverão atender às seguintes exigências: obrigatoriamente

pertencer ao titular e outras providências, como potência do motor,

obrigatoriedade de ser licenciada pela Secretaria de Transporte, alça

metálica lateral, dispositivo luminoso de identificação instalado e cano de

descarga revestido com material isolante.
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No art. 3° vêm as competências do sistema de motoservice. O

inciso l versa sobre as seguintes necessidades: dispor de dois capacetes

com viseiras, para uso obrigatório do condutor e do passageiro; transportar

toucas descartáveis para uso dos passageiros; usar obrigatoriamente luvas;

ter idade mínima de 18 anos e, no mínimo, um ano de habilitação; usar

colete de segurança de fácil visualização, constando nome e telefone do

proprietário.

Passageiro, para efeito desta lei, é a pessoa a ser conduzida em

motocicleta pelo serviço motoservice sem prejuízo das obrigações legais

perante a legalização civil e de trânsito. O passageiro do sistema obedecerá

as seguintes exigências: será conduzido individualmente e usará

obrigatoriamente capacete com touca de proteção higiênica individual e

descartável.

Art. 5° - O motociclista não autorizado, ao operar o sistema

motoservice, que for autuado por operar irregularmente sem a competente

licença da Secretaria de Transporte, pagará multas que aqui estão

estabelecidas.

Art. 7° - A lei entrará em vigor na data de sua publicação,

revogando-se as disposições em contrário.

Na justificação, o autor apresenta o serviço dizendo que isso já

vem sendo usado em outras regiões do País e que não pretende criar

obstáculo à vida dos motoristas de táxi, mas sim dar uma opção a mais para

o indivíduo que precisa se deslocar com maior rapidez de um lugar para o

outro, sem maiores implicações com os demais serviços.
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Sr. Presidente, pela Comissão de Assuntos Sociais,

encaminhamos pela aprovação do projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Em discussão.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados, com *

1 voto contrário.

Solicito a Deputada Eliana Pedrosa que emita o parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PFL. Para emitir parecer. Sem

revisão da oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 235, de 2003, de autoria do

Deputado João de Deus, que "cria, no âmbito do Distrito Federal, o sistema

de motoservice e dá outras providências."

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,

tendo em vista que o projeto não trará nenhuma despesa para o Poder

Executivo e, por conseqüência, nenhum impacto orçamentário e financeiro,

somos pela sua admissibilidade, por não ferir a Lei de Responsabilidade

Fiscal nem a Lei Orgânica do Distrito Federal.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Em discussão.

(Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 14 Deputados, com 1 voto

contrário.

Solicito ao Deputado Expedito Bandeira que emita o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO EXPEDITO BANDEIRA (PRP. Para emitir parecer.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de

Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 235, de 2003, que "cria, no âmbito

do Distrito Federal, o sistema de motoservice e dá outras providências".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela

aprovação do referido projeto.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Em discussão.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 15 Deputados, com 2 votos

contrários.

Em discussão, em primeiro turno, o projeto.

Concedo a palavra à Deputada Aríete Sampaio.
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, este projeto do Deputado João de Deus já foi

aprovado nesta Casa, vetado pelo Sr. Governador e mantido pelos

Deputados Distritais. Por esta razão e por considerar que nele há vício de

constitucionalidade, a Bancada do Partido dos Trabalhadores votará contra a

proposição.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado João de Deus.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PMDB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, na verdade, a minha intenção é a de ajudar

aquelas pessoas que mais precisam trabalhar no Distrito Federal. Tenho

certeza de que este projeto, aprovado por esta Casa, sensibilizará o

Governador do Distrito Federal, um homem que pensa no emprego, e,

conseqüentemente, também mexerá com a economia da cidade. Por isso,

peço o voto de confiança aos nobre Pares para que contribuamos com a

geração de emprego.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Consulto a

Líder Deputada Erika Kokay se há posição da Bancada com relação a este

projeto.

Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Peníel Pacheco.

DEPUTADO PENÍEL PACHECO (PDT. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, comuniquei ao Deputado João de Deus

que eu não tinha condições de votar favoravelmente a este projeto - e as
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razões são óbvias, no meu entendimento. Primeiro, há uma flagrante

inconstiíucionalidade: o projeto não tem condições de prosperar porque não

compete à Câmara Legislativa legislar sobre esta matéria. Segundo, creio

que o Deputado João de Deus tem, sim, um objetivo de atender a essa

categoria chamada motoboys, ou motoservice, que hoje já representa, no

Distrito Federal, um contigente bastante alto, o que, de certa forma, aumenta

a incidência de acidentes - alguns de graves proporções.

Se liberarmos a existência do mototáxi, isso incrementará ainda

mais o número de motos que circulam pela cidade e, o que é mais grave,

com passageiros na garupa. A moto é um veículo que não oferece muita

segurança, especialmente ao passageiro, que, no caso de imperícia, de

imprudência, de acidente, sofrerá sérias lesões. Até em baixa velocidade,

uma queda de moto pode ser fatal. Deixo bem claro que voto contrário ao

projeto. Disse ao Deputado João de Deus que não tinha condição de votar

favorável à matéria, porque, fllosoficamente, uma cidade como Brasília não

comporta isso. Ela tem uma das maiores frotas de veículos per capita do

Brasil e terá a inserção de um número elevado de motos que irão circular na

cidade, principalmente na condução de passageiros, muitas vezes, sem

nenhuma experiência para andar de moto. Até para o passageiro, deve

existir um controle, senão ele derruba o condutor e os dois caem.

Não me delongarei mais. Digo apenas que meu voto será

contrário ao projeto por entender que ele, de uma certa forma, representa um

risco à população que ficará exposta a esse tipo de serviço.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Continua em

discussão.
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Concedo a palavra ao Deputado Wilson Lima.

DEPUTADO WILSON LIMA (PRONA. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, não vou enumerar os contra do projeto, porque

o Deputado Peniel Pacheco e outros Deputados já se pronunciaram sobre

isso. Embora os colegas nesta Casa tenham me ajudado, o Governador

achou que estávamos fazendo graça com a cara deie quando aprovamos o

projeto da lei das filas. Reapresentei o projeto. O Governador o vetou e

derrubamos o veto. Hoje é uma lei que o Brasil todo e o exterior aplaudem.

Na Alemanha e em alguns estados dos Estados Unidos, esse projeto tornou-

se lei.

Na semana passada, vimos um depoimento aqui em Brasília de

uma pessoa que recebeu R$ 600,00 (seisceníos reais) e disse: "não estou

comemorando por ter recebido R$ 600,00 (seiscentos reais) no juizado

especial de pequenas causas, mas pelo aspecto social". Ou seja, pela

dignidade. Há o projeto do parque solidário. O Governador também o vetou.

Esta Casa derrubou o veto. Eu e a Deputada Maninha reapresentamos o

projeto e o aprovamos, mas o Governador tornou a vetá-lo e hoje S.Exa. é

cumpridor dessa lei Federal.

Parabenizo o Deputado João de Deus pela persistência. Nós,

Deputados, somos líderes e temos objetivos. Já fui parceiro do Deputado

João de Deus nesse projeto que trará empregos para a sociedade e ajudará

as pessoas que precisam locomover-se. Claro que fico apreensivo quanto a

possíveis acidentes, mas ao mesmo tempo sei que o projeto gerará trabalho

e locomoção para várias pessoas. Espero que as pessoas que utilizam

desse veículo sejam cada vez mais prudentes. Também é projeto de minha
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autoria que o Detran tenha uma escola permanente de aulas, para que haja

prudência por parte dos motociclistas desta cidade.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Floresta.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, dirijo-me à bancada do Partido dos

Trabalhadores, pois não houve debate sobre esse importante projeto social.

Eu gostaria que esse processo fosse melhor apreciado pela bancada. Da

outra vez, votei favoravelmente ao projeto do Deputado João de Deus. Eu

mesmo tenho um irmão que trabalha como motoboy em Fortaleza. Lá essa

profissão foi regulamentada. O Ceará foi o primeiro Estado em que essa

profissão foi regulamentada. Acompanhei esse debate e o considero

importante, inclusive meu irmão mantém a sua família com esse trabalho.

Não vejo porque não aprovamos esse projeto.

Peço à nossa bancada que pelo menos libere o voto, porque se

ela mantiver o voto, evidente que eu vou votar coerente com a bancada.

Agora, digo a V.Exas. que tenho exemplos significativos que me levam a

entender a importância social desse projeto.

(Assume a Presidência o Deputado Chico Floresta.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.
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DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, a apreciação desta matéria não é nova nesta

Casa. Não temos poder para regulamentar a profissão de mototaxista. Tanto

não temos que acompanhei essa discussão no Congresso Nacional, com os

mototaxistas, e ali ficou absolutamente claro que depende de uma lei a ser

instituída pelo Congresso Nacional.

Além disso, Sr. Presidente, o Deputado Expedito Bandeira tem

razão ao argumentar que o projeto de autoria de S.Exa. foi retirado de pauta,

e tantas vezes S.Exa. o modificou, porque se legislava sobre transporte -

como foi também retirado o projeto do transporte escolar e outros mais. Foi

dito aqui que esperaríamos uma articulação e um plano diretor de transporte.

Não podemos simplesmente legislar pontualmente. É tanto, Sr. Presidente,

que temos a oposição a este projeto não apenas dos rodoviários como

também dos próprios taxistas.

Os taxistas hoje dizem que se esse projeto vai instituir empregos

para os mototaxistas, pode retirar emprego dos taxistas. Não temos como

analisar pontualmente isso. O Deputado Expedito Bandeira tem razão com

relação a isso: - e me dizia isso o Deputado Paulo Tadeu, na sala do

cafezinho, o que me fez refletir sobre a questão -, que impedimos de trazer à

votação um projeto que aumentava o número de pessoas que seriam

transportadas pelo transporte alternativo, de dezesseis para vinte e duas

pessoas, mas estamos autorizando que as pessoas sejam transportadas por

meio de uma moto.

Portanto, Sr. Presidente, sem entrar no mérito da discussão do

transporte em si, do mototáxi, estabeleço duas objeções para a aprovação
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desse projeto. A primeira é que estamos legislando pontualmente. Portanto,

estamos prejudicando outros segmentos, sem que tenhamos uma discussão

do plano diretor. E a segunda é que não cabe a nós fazermos isso. Esse

projeto já sofreu um veto e não o derrubamos.

Para resumir, eu diria que a posição da bancada do Partido dos

Trabalhadores, por maioria, é uma posição contrária a este projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO FLORESTA) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 12 votos favoráveis, 5 votos contrários.

Houve 7 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os

trabalhos, convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente

após esta.

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 00h11min.)
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3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 4a LEGISLATURA

ATA DA 82a

(OCTOGÉSIMA SEGUNDA)
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,

EM 19 DE DEZEMBRO DE 2005.

SÚMULA

PRESIDÊNCIA: Deputados Chico Floresta e Wilson Lima.

SECRETARIA: Deputado Wilson Lima.

LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal

INÍCIO: 23 horas e 41 minutos do dia 19 de dezembro.

TÉRMINO: O hora e 10 minutos do dia 20 de dezembro.
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1 ABERTURA

Presidente (Deputado Chico Floresta):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

2 ORDEM DO DIA

(1Q) ITEM 20: Discussão e votação, em 2Q turno, do Projeto de Lei
n2 2.162, de 2005, de autoria do Poder Executivo, que "Acrescenta
o § 49 ao art. 2e da Lei np 3.383, de 2 de julho de 2004, que
'disciplina a concessão de incentivos tarifários a grandes
consumidores industriais de água e dá outras providências'".
LIDO.

(2Q) ITEM 21: Discussão, em 2- turno, e votação do Projeto de Lei
n9 1.161, de 2004, de autoria dos Deputados Eurides Brito, Chico
Vigilante, Augusto Carvalho e Eliana Pedrosa, que "Dispõe sobre
a inscrição dos postos de abastecimento, lavagem e lubrificação
no Cadastro Fiscal do Distrito Federal". APROVADO por votação
em processo simbólico (13 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA nos termos do § 59

do art. 204 do Regimento Interno.

(3Q) ITEM 25: Discussão, em 2Q turno, e votação do Projeto de Lei
n9 2.166, de 2004, de autoria da Deputada Ivelise Longhi, que
"Altera a Lei nQ992, de 28 de dezembro de 1995, que 'dispõe
sobre parcelamento de solo para fins urbanos e dá outras
providências7". APROVADO por votação em processo simbólico
(14 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA nos termos do § 5Q

do art. 204 do Regimento Interno.

ATA SUCINTA DA 82S SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2005.
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(4Q) ITEM 26: Discussão, em 1Q turno, e votação do Projeto de Lei
n9 2.035, de 2005, de autoria do Deputado Aguinaldo de Jesus,
que "Dispõe sobre a mudança na capa do carne de IPTU/TLP e dá
outras providências". APROVADO por votação em processo
simbólico (14 deputados presentes).
- Apreciação da redação final. APROVADA nos termos do § 5Q

do arí. 204 do Regimento Interno.

(5-) ITEM EXTRAPAUTA: Discussão e votação, em 19 turno, do
Projeto de Lei nQ 235, de 2003, de autoria do Deputado João de
Deus, que "Cria no âmbito do Distrito Federal o sistema de moto-
service e dá outras providências".
- Parecer favorável da relatora da CAS, Deputada Eurides Brito.
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados
presentes). Houve 1 voto contrário.
- Parecer favorável da relatora da CEOF, Deputada Eliana
Pedrosa. APROVADO por votação em processo simbólico
(14 deputados presentes). Houve 1 voto contrário.
- Parecer favorável do relator da CCJ, Deputado Expedito
Bandeira. APROVADO por votação em processo simbólico
(15 deputados presentes). Houve 2 votos contrários.
-Votação do projeto em 1Q turno. APROVADO com 12 votos
favoráveis e 5 votos contrários. Houve 7 ausências.
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3 ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Chico Floresta):

- Convoca os deputados para a sessão extraordinária a
realizar-se em seguida,

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro Secretário, nos termos do art. 128 do
Regimento Interno, lavro a presente Ata.

PrimeirdSfeeretárlo
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